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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DO CONSELHO DE CAMPUS - CONCAM SJC 

 

Aos treze dias do mês de julho de dois mil e vinte um, às treze horas e trinta minutos , na sala virtual de videoconferência do programa 

Microsoft Teams, reuniu-se o Conselho de Campus, por meio de notificação em e-mail extraordinário, do dia 07 de julho de dois mil e vinte

um, com a presença dos conselheiros: Lucas Furtado Rodrigues, Michael Macedo Diniz, Flavia Ruchdeschel D’Avila, Edna de Almeida 

Seixas Carvalho Pena, Margarete Iamamoto, Hogle Alexfer Prudente Macedo, Jean Carlos Santos Lima Aniceto, Pedro Praça de Souza sob 

a presidência do diretor geral Fernando Henrique Gomes de Souza. I – ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente do CONCAM deu por 

abertos os trabalhos, agradecendo a presença de todos, apresentou a pauta do dia e solicitou a inversão de pauta para que o professor Lineu 

Alves Lima Filho possa participar. Todos os membros presentes votaram a favor. II – ORDEM DO DIA: 1.º assunto – Aprovação do 

código Eleitoral para Eleição do CONCAM 2021/2023: O presidente Fernando informou que na última reunião ficou definido que seria 

constituída a eleição para a formação da comissão para o processo eleitoral do CONCAM 2021/2023, onde teve somente um candidato no 

segmento docente e um do técnicos administrativos inscritos e nenhum do segmento discentes, no segmento docente foi o professor Marcus 

Aurelio Vilanova Tredicci com dois votos e  no segmento TAE foi a Nayse Pereira do Nascimento que se inscreveu mas não teve nenhum 

voto, porém o mesmo a indicou e no segmento discente informa que conversou com a discente  Priscila Amanda de Souza Silva para ser 

representante do segmento sendo que a mesma é suplente deste conselho. Ficando a composição da comissão eleitoral com a Nayse como 

presidente, Marcus e Priscila. Agora a comissão vai dar início ao processo da eleição do CONCAM 2021/2023. Nayse informa que ainda 

será realizada a reunião para começar os trabalhos. Fernando informa que serão 4 representantes titulares e 4 suplentes de cada segmento, 

informa que a eleição será provavelmente em setembro já que as férias dos docentes será em agosto e que o mandato deste conselho 

termina em outubro. Fernando explica que seria realizada uma chamada pública para reformulação da resolução SJC008/2016 de 05 de 

julho de 2016 que aprova o regulamento interno do CONCAM mas devido a existência de  várias comissões como a PPP, PDI, Estatuinte, 

reformulação dos cursos, não seria interessante fazer esta comissão agora já que tem muita demanda de trabalho para os segmentos e 

ocasionaria uma falta de tempo para uma análise profunda sobre o assunto, ficando para a nova composição do CONCAM aprovar esta 

questão. 2.º assunto – Inclusão do Planejamento Estratégico de Internacionalização (PEI) do campus: Fernando apresenta a tabela do 

Planejamento Estratégico de Internacionalização (PEI), informa que a Reitoria passou para o professor Lineu, onde o mesmo explanou na 

reunião de coordenadores e detalhou algumas estratégias que poderia ser utilizada, sendo que os coordenadores passaram para os docentes 

de suas áreas esta tabela, para que pudessem  discutir sobre as estratégias. Algumas áreas como a matemática apresentou estratégias a mais, 

porém não adequa-se a este plano, elas serão encaminhadas para a Reitoria analisar essa outra estratégia. Deve-se passar este planejamento 

pelo CONCAM para sua aprovação, sendo depois  enviado juntamente com a ata da reunião de hoje para a Reitoria. O plano é dividido em 

dimensões onde o campus  atinge alguns itens. Na primeira dimensão foi o item 5 (promover eventos para prospecção de colaborações com 

parceiros internacionais) que são a semana da engenharia e da matemática e o item 10 (promover a popularização da ciência em nível 

internacional pela participação em eventos e organizações de cooperação internacional) onde temos participação de docentes e discentes em 

evento internacionais. Na segunda dimensão no item 16 (traduzir os conteúdos das disciplinas, inclusive as suas ementas, para o inglês (e 

em outra língua estrangeira se for o caso). Foi colocado para o ano de 2022 a tradução de algumas disciplinas, pois sabe-se que passaram 

por reformulação de PPCs e pode-se pensar em alguma disciplina para ter conteúdos voltados para internacionalização. Na terceira 

dimensão no item 18 (alocar espaço físico adequado para a organização das atividades de internacionalização) a criação de um espaço físico

podendo ser na sala dos coordenadores para o  representante do campus, ainda tem a possibilidade de criação de um centro de línguas, 



porém hoje não temos docentes suficientes para isso. Na quarta dimensão o item 30 (oferecer cursos de qualificação para docentes 

ministrarem disciplinas em inglês) cria parceria com escolas de idiomas para ofertar descontos aos servidores e discentes no ano de 2022. 

Na quinta dimensão item 39 (Promover a internacionalização do currículo, incluindo a criação de disciplinas novas ou tradução e adaptação 

de disciplinas existentes (nomes, ementas, conteúdo e bibliografia) para oferecer uma visão globalizada aos alunos). Criar a tradução da 

ementa de disciplinas, ainda está previsto para o ano de 2022, abertura de duas vagas para alunos de outros países para o curso de 

Engenharia Mecânica, pois serão 40 alunos pelo SISU e 2 vagas para os discentes estrangeiros. Na sexta dimensão no item 49 (incentivar a 

submissão de propostas para programas de colaboração e mobilidade internacional) será incentivado a publicação de livros em inglês dentre 

outras línguas, temos o professor Júlio, que terá uma parte do livro traduzido para o inglês. Fernando abre o processo de votação para o 

planejamento estratégico internacionalização do campus. Todos os conselheiros presentes aprovaram a proposta. O conselheiro Michael 

questiona sobre a volta das aulas presenciais devido principalmente aos discentes perguntarem sempre nas suas aulas. Fernando informa 

que no mês passado os diretores dos câmpus junto com a Reitora se reuniram para discutir sobre este assunto, onde foi formado um grupo 

de trabalho para ver as questões sobre o retorno das aulas, a princípio será dividido em quatro fases. Com a aceleração da vacina pode ser 

que as fases fiquem somente em três, mas não se sabe quando serão vacinados os estudantes menores de idade. Na primeira fase é o ensino 

remoto, a qual estamos agora, na segunda fase será a volta dos servidores administrativos para o campus e a terceira fase será o híbrido, 

mas sabe-se que poderá ter sobrecarga horária quanto aos docentes e a última fase será o retorno de todos presencialmente com todos já 

vacinados. Fernando informa que deverá ser reativada a comissão de planejamento de retorno que foi criada no ano passado para discutir  

estratégias de retorno e ainda informa que não se tem cronograma para as fases. III – ENCERRAMENTO: O presidente do CONCAM 

deu por encerrada a segunda reunião extraordinária às treze horas e cinquenta e quatro minutos. Nada mais a declarar, eu, Nayse Pereira do 

Nascimento, secretariei, lavrei, rubrico e assino a presente ata, conjuntamente com o presidente do CONCAM e os membros conselheiros 

presentes. 
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